
平成 22 年度 第１回豊山町児童家庭福祉審議会議事録 

 
１ 開催日時 平成２２年８月２５日（水） 午後３時１５分～午後４時１５分 

２ 開催場所 豊山町役場 ２階 会議室２ 

３ 出 席 者 委 員 

社会福祉協議会代表 井上博司（会長） 
民生委員協議会代表 中村里美 
子ども会連絡協議会代表 安藤弘治 
保育園父母の会代表 松田寿美江 
母子寡婦福祉協議会代表 舘 恵子 
ゆめっ子クラブ代表 岡島千衣子 
愛知学泉大学 講師 大崎園生 
小児科医師 野崎千佳 
天使幼稚園代表 太田富恵 
一般公募 岡島順子 

        事務局 
         福祉課長補佐        溝口 博 
         福祉課福祉・少子係長    日比野敏弥 
         福祉課福祉少子係 主事   安藤幸雄  
        
 
４ 議題 （１）豊山町児童家庭福祉審議会の趣旨説明について 

     （２）豊山町次世代育成支援対策行動計画（前期計画）事業実績報告 

 

５ 会議資料 資料№１ 平成２２年度第１回豊山町児童家庭福祉審議会次第 

       資料№２ 豊山町次世代育成支援対策行動計画（豊山町第２次児童家庭福祉計

画） 前期計画（平成１７～２１年度）での目標達成状況 

       資料№３ 豊山町次世代育成支援対策行動計画（後期計画） 

 

６ 議事内容 

司 会 者 ただ今より、第１回児童家庭福祉審議会を開会いたします。本日、この児童家庭福

祉審議会の会長が決まるまでの間、司会進行を務めさせていただきますのでよろしく

お願いいたします。 
それでは、次第の２の会長の選出に入ります。児童家庭福祉審議会条例第5条第１項

で会長は、委員の互選で決めることになっています。どのような方法で決めさせてい

ただくか、ご意見ありますでしょうか。 

委 員 経験豊富な井上博司委員さんに会長として推薦したいと思います。 

司 会 者 ただ今、井上博司委員に会長就任の推薦がありましたが、ご異議ありませんでしょ

うか。 
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 （異議なしの声） 

司 会 者 異議なしの声をいただきましたが、今一度、皆様の拍手で井上博司さんを会長とし

てご承認いただけますでしょうか。 

 （拍手） 

司 会 者 ありがとうございました。それでは、児童家庭福祉審議会の会長を井上博司さんに

お願いします。 
それではここで、会長になられました井上さんから一言ご挨拶をいただきます。 

会 長 こんにちは、ただいま紹介いただきました、井上です。なにぶんにも、私は児童福

祉行政に関して経験が浅く、皆様のご指導を得まして、これから二年、実のあるもの

にしていきたいと思いますのでご協力お願いします。 
先程も副町長からお話がありましたが、豊山町も難題を抱えております。特に、名

古屋空港のＪＡＬ撤退は大きな問題です。また円高株安も景気回復のきっかけを見出

せずにおります。しかし、どのような状況にありましても児童家庭福祉の問題につき

ましては、地域全体、豊山町全体で、子どもを育てていかなければならないことです。

これから二年間、委員の皆様と児童の福祉について審議していき、豊山で子どもを育

てやすい環境を作っていきましょう。猛暑が続いておりますが、体調を整えて頑張り

ましょう。よろしくお願いします。 

司 会 ありがとうございました。次に次第３の会長代理の指名についてです。審議会条例

第５条第３項により、会長の指名により選出するとなっていますので、会長さんより

ご指名をお願いします。 

会 長 僭越ではありますが、指名させて頂きます。子ども会連絡協議会代表の安藤弘治さ

んにお願いしたいと思います。 

司 会 ただ今、井上会長から会長代理として、安藤弘治委員のご指名がありました。安藤

委員、ご承認いただけますでしょうか。 

 （同意の意思表示） 

ありがとうございます。 司 会 

では議題に入ります前に、本日の審議会にお配りした資料のご確認をさせていただ

きます。 

 （資料の配布状況確認） 

資料の漏れはございませんでしょうか。ありましたら、お申し付けください。 司 会 

議題に入る前に、審議会等の議事録についてお話をさせていただきます。町では、

情報公開の一環として、平成２０年１０月から町民の皆様に委員として参加していた

だく審議会や委員会等の議事録を町のホームページに掲載することになっておりま

す。本会もその対象になり、どのような議論がされたか要旨を抜粋して、議事録をホ

ームページに掲載させていただくことにご承認いただけますでしょうか。 

  （異議なしの声） 

司 会 ありがとうございました。また、議事録の内容につきましては、委員の皆様の確認

が必要となります。後ほど、会長から議事録署名委員が指名されますので、指名され

ました委員２名の方と、会長の合わせて３名の方でご確認していただきたいと思いま

すので、よろしくお願いします。 
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では、これからの審議会の進行については、井上会長からお願いします。 

会 長 それでは、ただ今から議事の進行をさせていただきます。まずは、会議録署名委員の

指名ですが、前回同様、安藤、中村、両委員を指名いたします。よろしいでしょうか。

 （了解の声） 

会 長 それでは、次第によりまして、議題１の豊山町児童家庭福祉審議会の趣旨説明につ

いて、事務局のほうからお願いします。 

事 務 局 はい。豊山町児童家庭福祉審議会の趣旨説明をいたします。 

 （ 「児童家庭福祉審議会条例の特徴と審議会運営方針」、及び「豊山町児童家庭福

祉審議会条例」を説明。  ） 

事 務 局 以上で、審議会について説明を終わらせていただきます。 

会 長 ありがとうございました。それでは、ただいま事務局から報告がありました条例に

つきまして、ご意見ありましたらお出しいただきたいと思います。 
無いようでございますので、ただいまの第１の議題につきましては終わりとさせて

いただきます。 
それでは第２の議題、豊山町次世代育成支援対策行動計画（前期計画）事業実績報

告について事務局のほうから説明お願いします。 

事 務 局 はい。資料のほうは、「豊山町次世代育成支援対策行動計画（豊山町第２次児童家庭

福祉計画）前期計画（平成１７～２１年度）での目標達成状況」を用いまして、説明

させていただきます。こちらの支援計画ですが、福祉課が担当としている、児童と一

人親に関する部分に関して説明させていただきます。 

 （ 豊山町次世代育成支援対策行動計画（豊山町第２次児童家庭福祉計画）前期計画

（平成１７～２１年度）での目標達成状況）」ｐ２～ｐ３０（福祉課担当部分のみ）を

説明 ） 

事 務 局 以上で計画の説明を終わらせていただきます。 

会 長  ありがとうございます。ただ今、行動計画の実績状況について説明いただきました

が、この目標達成状況についてご質問、ご意見あればどうぞ。 

委 員 ３ページの休日保育事業の後期計画は削除となっています。「保護者ニーズからする

と」と書いてありますが、どこから保護者のニーズを出したのですか。どういう調査

を行ったのですか。 

事 務 局 平成２０年２１年でこの次世代後期計画を作成しました。これを作成する際にアン

ケート調査を行いました。町内の方で該当する年齢層などをまとめた一定数のアンケ

ート調査がありまして、それをもとに人数を算出しています。 

委 員 保育園の保護者からではないのですか。 

事 務 局 保護者の方も入っています。 

全員ではないのですか。 委 員 

 

事 務 局 全員ではありません。抽出です。 

委 員 分かりました。 

会 長 他に何かありますか。 

委 員 確認なのですが、２ページの育児支援家庭訪問事業の推進は後期計画では継続しな
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いのですか。 

事 務 局 次世代育成支援対策行動計画（後期計画）３１ページを見ていただきたいのですが、

乳児全戸訪問事業というものがあります。先ほどの事業をより大きく捉えたものです。

全ての家庭にまずは訪問をしており、そしてさらに悩みがあるような家庭には再度訪

問しているというもので、育児支援家庭訪問事業をもう少し広げた形で訪問させてい

ただいている事業ですので、この中に含まれているものと考えています。 

会 長 継続ということでいいですか。 

事 務 局 はい。継続です。 

事 務 局 ３６ページですが、上から四段目、乳幼児訪問指導ということで助産師が訪問指導

を行うということで、計画には乗せています。 

会 長 それでは、先ほどの２ページの育児後期計画は継続ということです。他に何かあれ

ばどうぞ。 

委 員 ６ページの学校施設開放の促進ですが、小学校の運動場は土日は開放されています

か。 

会 長 ここは担当外ということで説明を省いたところですね。 

事 務 局 次世代は幅が広いもので、福祉課でできることは福祉課で説明させていただきます。

しかし、ほかの関連箇所については、福祉課から生涯学習課や学校教育課に尋ね、そ

のまま掲載していますので、詳細なことまでは分かりません。 

委 員 子どもたちの、豊山町の中に公園は大きな公園は限られて少ないですが、当然道路

で遊ぶ子もいますし、スケボーのようなもので遊ぶ子もいるのにどこでやればいいの

かと。学校の校庭のランニングコースでいいからやりなさいということになったので

すが、実際は開放されてないので、一貫性がないなと思うし学校と行政の連絡がうま

く行っていないのではないかと思います。最近は家の中でゲームで遊ぶ子どもが多い

ですが、できれば外で遊べる場所を、開放的で遊べる場は校庭が一番ふさわしいかな

と思うので子どもを遊ばせられる場所を考えてほしいです。 

事 務 局 私は以前、学校との意見交換会に出たことがあるのですが、やはり子どもが遊ぶ場

がないという問題について意見が出ておりました。しかし、学校側も不審者を入れな

いなど、昔とは違った課題が出てきているので学校側も簡単には開放できないようで

す。このことについては、学校なり教育課が考えることですので、福祉課としては委

員さんの意見は伝えておきます。 

委 員 バスケットのゴールは、ゲートボールをやるからという理由ではずされてますけど、

何の為につけたのか。また、ラジオ体操をやろうと思っても、ゲートボールをよくや

っている人がいるため、夏休みくらいは行政側から注意していただき、子どもが自由

に使えるようにしたらどうか。 

事 務 局 本来は、児童遊園とゲートボール場は別に作るものですが、作る際にいろいろなお

金をいただいた関係で、合同で作ったらしく、そうなってしまいました。 

会 長 他にはありますか。 

委 員 長い間使用停止になっている遊具がありましたが、対応が遅いのではないか。 

事 務 局 木製遊具ですよね。直すのにも撤去にもお金がかかる。優先順位をつけて他のもの

から順番に直しましたので、今は直し終えましたが、遅かったことは申し訳ありませ
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んでした。 

会 長 他にありますか。 

委 員 ゲートボール場の紐は浮いているから、埋め込みにしないと小さい子どもが転ぶよ。

土曜日曜も朝早くからゲートボールをやっていて、朝からカンカンやられると近所迷

惑です。危ないし。大きく甲高い声でも話していますしね。 

事 務 局 関連の団体に伝えまして、どういう風にしていただけるかお話をさせていただきま

す。 

委 員 ゲートボール場の端のところだけ草がぼうぼうに生えてるよ。ゲートボールで使う

所だけきれい。大人も子どもも使えるようにしてほしい。 
 

ゲートボール場をどこかに作ってほしいね。 委 員 

 

委 員 作って欲しい。それをしないと、児童遊園で子どもとゲートボールの共有は無理。

会 長 今の問題につきましては、ちょっとまとまっていないですけれども、また、まとま

ってから委員のほうから意見をいただくということにしましょう。 

事 務 局 すみません、一つよろしいですか。先程の質問で、次世代育成支援対策行動計画（後

期計画）の３ページに人数調査の詳細があります。就学前の家庭と小学生の調査のサ

ンプルを取らせてもらった結果が載っておりますので確認よろしくお願いします。 

会 長 他に何かありますか。 

委 員 ゲートボールについては、行政のほうからきちんと話しをしておいてくださいね。

事 務 局 分かりました。 

会 長 他に何かありますか。 

委 員 今後の委員会はどういうことに推移していくのですか。 

事 務 局 今回は、１７年度から２１年度までの評価をしてもらい、一度見てもらい周知して

いただいたものです。今回の一回目は２１年度の総括とします。次回以降は、この計

画に新しいものを取り入れていただいて、直したほうがいいところや、こちらから報

告すべきことは伝えるという進め方を予定しています。よろしくお願いします。 

委 員 分かりました。 

会 長 審議会は年間に２，３回ですかね。 

事 務 局 特別な計画がなければそうですね。 

会 長 今後の審議会の中で、後期計画についても皆さんのご意見ご指導いただいて検討し

ていくことになります。ご協力よろしくお願いします。 
また、行動計画とは一部でして、基本がうたってあるだけですので、実際に委員の

皆さんが家庭福祉の問題をあげて、次回にご意見いただきまして協議できればと思い

ます。 

委 員 すいません。次回、資料が前もって分かれば一週間くらい前にいただければ、私た

ちが先に目を通して、質問箇所や疑問点を調べさせていただいて参加できます。資料

が分かれば、前もってください。また、その際に何ページから何ページまで熟読して

くださいと言っていただければ、会議のときに見落としもないと思いますのでよろし

くお願いします。 

 5



 6

事 務 局 分かりました。 

会 長 どうでしょうか、他にご意見は。 
では、これで今回の議題につきまして終了とします。では、第５のその他に移りま

して、議事に関係なくご意見などあればどうぞ。 
委 員 次の審議会はいつ頃の予定ですか。 

事 務 局 何もなければ年明けくらいを予定しています。 

会 長 他に何もないようなので、それではこれをもちまして審議会を終了します。お忙し

いところありがとうございました。 

事 務 局 ありがとうございました。 

 
平成２２年９月３０日 
 

会 長 井上 博司 

署名人 安藤 弘治 

署名人 中村 里美 

 


